



ТЕАТР

Пока занавес не поднят

К ГАСТРОЛЯМ
КРАСНОДАРСКОГО
ТЕАТРА ДРАМЫ
ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО



ТАК случилось, что летние гастроли коллектива Краснодарского театра драмы имени М. Горького, начавшиеся до второй половине мая этого года, затянулись до осени. Мы не были у себя дома около пяти месяцев. Наши гастрольные маршруты пролегли вначале по сельским районам Кубани, где мы показывали свои спектакли земледельцам края, готовящимся к жатве-76. Потом на наших постановках побывали труженники города-героя Новороссийска. А дальше — город-герой Одесса, старинный украинский город Львов...

Все мы довольны нынешней гастрольной поездкой. Спектакли театра пользовались успехом у зрителей, получили высокую оценку в местной печати. Находясь за пределами нашего края, мы не только показывали спектакли, а по сложившейся у нас доброй традиции проводили творческие встречи с рабочими промышленных предприятий, труженниками села, воинами Советской Армии.

И вот мы в прекрасном солнечном Сочи, в котором всегда себя чувствуем, как дома. Подумать только, мы ведь отмечаем своеобразный юбилей: исполнилось тридцать лет, как коллектив нашего театра ежегодно приезжает в город-курорт, где у нас есть много старых и добрых друзей, чутких и требовательных зрителей.

Нынешние гастроли театра в Сочи несколько необычны. Мы пробудем здесь всего лишь семнадцать дней. Но в эти «семнадцать мгновений» (а среди друзей время всегда летит быстро!) мы покажем восемь наших постановок, большая часть которых мало известна жителям и гостям города.

Мы начинаем свои гастрольные выступления спектаклем «Долгожданный» по пьесе известного советского драматурга Афанасия Салынского. Спектакль, поставленный режиссером заслуженным артистом РСФСР М. Нагли, рассказывает о сложной судьбе Якова Мытникова. Герой пьесы и спектакля Мытников во время Великой Отечественной войны был тяжело ранен и захвачен гитлеровцами в плен. После войны он скитался по странам Южной Америки, прошел через все муки ада. Целых двадцать лет ждут Якова Мытни-

кова его жена Нина Родионовна и двое сыновей. И встреча Мытникова с женой и детьми все же состоялась, «Долгожданный» — это спектакль о верности, верности воинскому долгу, любви, дружбе.

Вопросы нравственного воспитания человека всегда стоят в центре внимания нашего творчества. И в новом спектакле «Драма из-за лирики» Г. Полонского, который поставил режиссер С. Василевский, речь идет о том, каким должен быть человек нового общества, о духовном богатстве нашей молодежи. В совершенно ином жанре решаются эти проблемы комедийными спектаклями «Парижский жених» и «Верните бабушку!» У «Парижского жениха» А. Папаяна большая сценическая жизнь. Этот спектакль, остро разоблачающий людей, преклоняющихся перед буржуазным миром, утверждает нашу социалистическую мораль. Перед зрителями предстает воинствующая мещанка мадам Пепрон, жаждущая выдать замуж за иностранца свою единственную дочь. Что из этого вышло, зрители узнают, ознакомившись со спектаклем.

Комедию «Верните бабушку!» написал краснодарский литератор Вагаршак Мхитарян.

В тесном творческом содружестве с автором мы работали над пьесой, которая впервые была показана на нашей сцене. Сейчас «Верните бабушку!» широко идет во многих театрах страны, она покоряет зрителей своим тонким юмором и привлекает важной проблемой, воплощенной в комедийной форме.

Представляет определенный интерес комедия современного французского режиссера и драматурга Марка Жильбера Соважона «Ночной переполох», в которой остро, социально насыщено разоблачается мир капитала, где властвует чистоган, где попираются нравственные принципы, где общество держится на лжи, лицемерии и ханжестве.

В Сочи театр покажет две премьеры, спектакли, которые мы еще не представляли краснодарцам. Это «Поговорим о странностях любви» Геннадия Мамлина и спектакль «Безымянная звезда» по пьесе румынского драматурга Михаила Себастиана. Обе наши премьеры должны заинтересовать зрителей своей проблематикой, яркими человеческими характерами, остротой конфликтов.

Как всегда, по давно установившейся традиции, мы пока-

жем для школьников младших и старших классов поэтическую пушкинскую «Сказку о царе Салтане».

В перечисленных мною спектаклях выступят мастера нашего театра: заслуженные артисты республики Е. Афанасьева, Г. Гоманюк, А. Кузнецова, И. Макаревич, Л. Тюрина, А. Боздаренко, А. Горгуль, М. Мощенский, артисты В. Казачек, Б. Заволожин, В. Фесенко, А. Кузьменко, артисты среднего и молодого поколений.

Начиная свои гастрольные выступления в Сочи, каждый из нас преисполнен огромного желания, чтобы театральные вечера в городе-курорте стали для зрителей большим доверительным разговором друзей о делах, волнующих всех нас. Мы очень хотим, чтобы искусство театра пришлось по душе зрителям, чтобы наши спектакли нашли путь к их уму и сердцу.

М. КУЛИКОВСКИЙ,
народный артист СССР,
главный режиссер Краснодарского театра драмы им. М. Горького.

НА СНИМКАХ: сцены из спектаклей «Безымянная звезда», «Сказка о царе Салтане», «Драма из-за лирики».

Фото М. БАТЫЖ.